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13.1 (konzervativńı pole, potenciál)
Určete hodnotu parametru α tak, aby pole

~F (x, y, z) =

(
α

z
, −3

z
,

3y − x
z2

)
bylo konzervativńı. Najděte jeho potenciál a hodnotu práce śıly z bodu A = (1, 0, 1) do B = (−1, 1, 2) v
tomto př́ıpadě.

Řešeńı: zde.

13.2 (Greenova věta)
Použijte Greenovu větu k nalezeńı práce śıly

~F =
(

2xy3 + arctg(x2), 4x2y2 − e−y2
)

vykonané na částici podél křivky C, která je hranićı oblasti M ohraničené křivkami y = 0, x = 1 a y = x3 v
prvńım kvadrantu. Křivka C je orientována v kladném smyslu (tj. proti směru hodinových ručiček).

Řešeńı: zde.

13.3 (obsah plochy)
Spoč́ıtejte obsah plochy M

(a) na polosféře x2 + y2 + z2 = 1, z ≥ 0 vymezené válcem x2 + y2 ≤ x.

(b) na paraboloidu z = x2 + y2 vymezené z ≤ 1.

Řešeńı: zde.

13.4 (plošný integrál z funkce)
Spoč́ıtejte

(a) ∫∫
M

z2 dS,

kde M je část́ı válce x2 + y2 = 1 mezi rovinami z = 0 a z = x+ 1.

(b) ∫∫
M

z dS,

kde M je část́ı válce x2 + y2 = 2 vymezená rovinou z = 0 a plochou z = x2 + (y − 1)2.

Řešeńı: zde.
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13.5 (plošný integrál z funkce)
Spoč́ıtejte ∫∫

M

(x2 + y2)z dS,

kde M je povrch polokoule x2 + y2 + z2 = 4, z ≥ 0.

Řešeńı: zde.

13.6 (plošný integrál z funkce)
Spoč́ıtejte ∫∫

M

z2 dS,

kde M je část povrchu koule x2 + y2 + z2 = 1, x, y, z ≥ 0.

Řešeńı: zde.

13.7 (plošný integrál z vektorového pole - tok)
Spoč́ıtejte ∫∫

M

~F · d~S

kde

(a) ~F (x, y, z) = (−x, −y, z) a M je část paraboloidu z = 1 − x2 − y2 pro z ≥ 0 s orientaćı danou
vektorovým polem směřuj́ıćım vzh̊uru.

(b) ~F (x, y, z) = (x, −z, y) a M je část́ı sféry x2 +y2 +z2 = 1 v 1. oktantu s orientaćı směrem do počátku.

Řešeńı: zde.

13.8 (plošný integrál z vektorového pole - tok)
Spoč́ıtejte ∫∫

M

~F · d~S

kde ~F (x, y, z) = (x, y2, yz) a M je na plášti kuželu x2 + y2 = (z − 1)2 pro 0 ≤ z ≤ 1 s orientaćı danou
vektorovým polem směřuj́ıćım vzh̊uru.

Řešeńı: zde.

Page 2

https://math.fel.cvut.cz/en/people/korbemir/ma2a/2023/12.cviceni_ma2a_2023.pdf#page=4
https://math.fel.cvut.cz/en/people/korbemir/mat2/2019z/13.cviceni_mat2_2019_z.pdf#page=1
https://math.fel.cvut.cz/en/people/korbemir/mat2/2023/13.cviceni_mat2_2023.pdf#page=7
https://math.fel.cvut.cz/en/people/korbemir/ma2a/2023/12.cviceni_ma2a_2023.pdf#page=6

